

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Évi 9 frt — kr.	Félévre 4 frt 50 kr.
Félévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fővár Biederstejn-palota földszint.
és udvarban 1. sz. szobában.

Az őrjöngő Reichsrath.

Az osztrákok parlamentjén ma este újra kitört a dühöngő örület. Ausztria törvényhozói ismét előszedték a németek obstrukciójában kipróbált alkotmányos fegyvereiket, a sipot, dobot, kereplőt, tamtamot, megtoldva újabb rekvizitumokkal is, így a buffet szakácsnőjétől elvett üstfödővel és egyebekkel.

A paroxizmus most még nagyobb erővel lépett fel, mint Badeni alatt. Ugy történt, mint minden visszaeső betegnél. A tünetek egyébként ugyanazok mint akkor, csak az a különbség, hogy akkor a németek kezdték a dühöngést, most meg a csehek vadultak meg. A parlament állapota egyebekben ép olyan gyógyithatatlan, mint akkor volt.

Ebben a gyógyithatatlan betegségben az osztrák alkotmányosság már hosszú idő óta sinylük. Sorvasztó lázak emésztik egész alkátát. Minden érzületét bántja a köszvény. Hol a feje, hol a szive sajog, szóval nincs benne már egy egészséges porcika.

Harminczhárom év alatt ugy

tulélte magát, mint akár egy életet hajhászó roué.

Minden jel arra vallott, hogy immár nem sokáig viheti. Hetei, talán hónapjai vannak még, de a végső katasztrófától csak isteni csuda mentheti meg.

A gondos, jó atya, a császár, még egyszer összehívatta konziliumra a birodalma összes tekintélyes politikai doktorait, az osztrák pártok vezérférfiát. próbálják meg utoljára, hátha tudnak valami gyógyító szert, módot találni.

Csak hogy ez a betegség a szervezetben gyökerezik, orvossága nincs s így az utolsó kísérlet is eredménytelen maradt. Hogy maguk a doktorok sem sokat biztak a sikerben, az bizonyos volt. Hiszen Körber osztrák miniszterelnök már nem is csinált titkot a szándékai-ból s ma egész fesztelenül kijelentette egy tekintélyes osztrák politikai előtt: hogy „ideje, hogy tabula rasát csináljak.“

Bizonyos, hogy a felbomlás veszedelme kényszeríti az osztrák hatalmi köröket a „tabula rasa“ végszükségbeli kényszereszközének alkalmazására.

Ez lényegesen csökkenti az osztrák alkotmányválság politikai horderejét.

Ámde ránk nézve; mint a dualisztikus monarkia siámi ikrének másik felére nézve az jóformán mindegy.

Nekünk mindenképen gondoskodniuk kell már eleve arról, hogy az osztrák felfordulásból ne származhassék Magyarországra s a magyar alkotmányra a legkisebb kár, vagy veszedelem sem.

A 67-es kiegyezésnek mind politikai, mind különösen gazdasági szempontból való revíziója jóformán kikerülhetetlen.

Ebből pedig nagy és súlyos megpróbáltatások, parlamenti harcok fognak támadni nálunk is.

Világos, hogy nem egészen közömbös ránk nézve az, hogy a szomszéd háza ég.

A kvóta javaslat a pénzügyi bizottságban.

— Távirati tudósítás. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt tizenegy órakor Falk Miksa elnöke mellett ülést tartott. A kormány részéről megjelentek Széll Kálmán miniszter-

A kis csábitó.

Irta: Drusza.

Kálosiék rendkívül boldog házasságot éltek. A fiatal házaspár örömet és boldogságát megédesítette egy aranyos kis fiúcska és nem zavarta meg seha semmi.

Boldogságuk a kis Andorkával együtt nőtt. Egyetlen gyermekük volt, szerették rajongással, becézték, de azért nem kényeztették el. Akárhányszor megtörtént, hogy hol Kálosi, hol a felesége játszott el órákig, az alig hat éves fiúcskával.

De nemcsak nekik, de a jó nagyszülőknek is örömeik telt a kedves gyermekben. Különösen a fiatal asszony szülei, akik a szomszéd városban laktak, zaklatták gyakran a boldog házaspárt, hogy küldjék el már hozzájuk is Andorkát, hadd gyönyörködjönek kedvességében, pajkosságában, okosságában ők is.

Ez az édes zaklatás annyira ment,

hogy nem térhettek ki előle s végre is engedtek a kívánságnak s maga Kálosi vitte el hozzájuk néhány hétre a kis Andort. Hanem míg a gyermek oda volt, sehogysem találták magukat a fiatalok. Kálosi maga akárhányszor mondta:

— Édes Irénkém, olyan üres most ez a ház, hogy nincs itthon Andorka. Hiányzik belőle a mi boldogságunk legdrágább kincse. Én nem is találok magamat olyan jól itthon.

És ezért is szokása ellenére gyakran kimaradt. Felkereste barátai asztaltársaságát s ott időzött a régi cimborákkal. Vidáman, poharazás közben aztán járta a tréfázás, anekdotázás, no meg a friss híreken is alaposan el vitáztak.

— Tudjátok e mi az újság? — szólalt meg a társaság legbeszédesebb tagja.

— Halljuk! Halljuk! — zúgtak rá valamennyien.

— Rékács Gézáról szól az ének. No

ez a szegény fiú is megjárta a házasságát. Ugy bizott a felesége szeretetében, mintha nem is asszony, hanem angyal lenne a hitestársa.

— És csalódott? — vágott közbe Kálosi.

— Persze! Csalódnia kellett. Kimaradozott hazulról s tegnap mikor hazuért csók czuppanások zaja ütötte meg a fülét. Száz szónak is egy a vége, mást szeretett meg a szép asszony.

Folyt aztán a szó-beszéd. Hangoztaták is, hogy ugy kell Rékácsinak, mindig mondták neki, hogy milyen szép élet a gondtalan örök legényélet. Nem halgatott rájuk, hát most viselje a keserűségét.

És ezen a témán elmulattak sokáig. Csak Kálosinak járt mindig az eszébe, hogy ő is bolondot tesz, mikor kimaradozik hazulról. No, de ez volt az utolsó, míg Andorka távol lesz, nem marad ki többet.

„Bika“ kávéház.

Ma vasárnap június hó 10-én este
Veres Tóni ujonnan szervezett zenekara
által válogatott műsorral
nagyobb szabású zenehangverseny tartatik.

Szíves látogatást kér:
„Bika“ kávéház
üzletvezetője.

elnök, Lukács László pénzügyi és Darányi Ignác földmívelésügyi miniszterek. Falk Miksa elnök megnyitván az ülést, mindennek előtt melegen üdvözlö Széll kormányelnököt mai születésnapja alkalmából, mire az ünnepeket meghatározó szavakkal mondott köszönetet.

Ezután tárgyalás alá vették a kormány kvóta javaslatát. Gajári Ödön előadó beszédében a javaslatot elfogadásra ajánlja a bizottságnak. Beszéde végével Kossuth Ferenoz, Komjáthy Béla és Just függetlenségi képviselők szólaltak föl s már elvi szempontból is elleneztek a javaslat törvénybeiktatását. De tulajdonképpen tárgyalanná vált is már a kvóta megállapítása, mert az osztrák reichsrathot elnapolták. Kéri a kormányt, hogy vonja vissza javaslatát és ne végeztessen fölösleges, hiábavaló munkát a parlamenttel.

Pulszki Ágost maga is azt hiszi, hogy az osztrák állapotok mostani körülményei mellett tisztára felesleges a javaslat tárgyalása. Felesleges már azért is, mert kétségtelen, hogy a kvóta megállapítása ismét a korona döntése alá kerül. Felszólalása kapcsán kérdést intézett egyúttal az osztrák járadékadó tárgyában a miniszterelnökhöz.

Pulszky beszéde után újdól Gajári Ödön előadó emelkedett szólásra, hogy az elhangzott beszédekre reflektáljon. Nagyon valószínű, hogy a Bécsben történtek után a javaslat lekerül a napirendről.

Pacak nászéjszakája.

A tegnapi reggeli lapok közölték e rövidke hymen-hírt;

Pacak dr., az ifju cseh képviselő ma Prágában örök hűséget esküdött Watzin Mária asszonynak. Az ifju pár nászutra ment.

Nem követtünk el indiskréciót, ha figyelemmel kísérvük Pacak doctort nászútján.

Prágából ugyanis Bécsbe utazott az új pár s az ifju férjből itt hamarosan kitört a honatya.

Ez az obstruálók élén ott küzdött

tegnap kora reggeltől késő éjszakáig a nászutas Pacak s körülötte sippal, dobbal, czintányérral harsogták cseh muzsikus társai az obstrukciós nászindulót.

Főhőse és intézője volt a ma éjjeli koncertnek Paczak s az obstrukció folytatásának sok leleményes ötlete is tőle származik.

Az egy napos asszony pedig a karzatról nézte, mit csinál férje a nászéjszakán.

A transzváli háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, június 9. Buller tábornok jelenti Yellow-Broom-Farmból tegnapi kelettel: Coke Talbot tábornok e hó 6-án a dél-afrikai könnyű lovasság 10. dandárával elfoglalta a Vanwyke hegyet, miközben négy halottat és 13 sebesültet vesztett. Hetedikére virradó éjjel négy ágyut hoztunk fel a Vanwyke hegyre és kettőt az Inkweto nevű dél-nyugati hegynyulványra. E hat ágyu tüzelésének oltalma alatt Hildyard megrohanta ma az összes hegyvégeket a Botha szoros és az Inkweto között. A jól átgondolt rohamot a legnagyobb hatással hajtották végre a csapatok, a melyeknek egy hegy sem volt olyan meredek, hogy föl ne jutottak volna. Az ellenséget megkerültük és kenyszerítettük, hogy igen erős ellenállásából kivonuljon. Nem hiszem, hogy veszteségeink nagyok volnának, ellenben remélem, hogy olyan hadállást foglaltunk el, a melyből Laingsneckat tart-hatatlaná tehetjük.

POLITIKAI HIREK.

Interpelláció a Kossuth-szobor ügyében. Rátkay László a képviselőház hétfői ülésén interpellációt intéz a kormányhoz, hogy mi lesz a fővárosban fölláttandó Kossuth-szoborral? A szoborra már több mint háromszázezer forint gyűlt össze. Rát-

— Eh, kigyó még kérdezed. A csábító aki tönkre silányította a boldogságomat.

— Örültségeket beszélsz?

— Hallottam a csókokat, a czuppanás, hallottam a te ömlengésedet. Látni akarom a nyomorultat a az ég legyen neki irgalmas.

Kálosi már át akart rontani a másik szobába, mikor onnan nevetve, kaczagva boldogan szaladt elő a kis Andorka.

Kálosi elsőperczben elsápadva állott, de azután gyorsan megörült a váratlan fordulatnak. ölébe kapta a kedves gyermeket s oda fordult a feleségéhez:

— Hogy is mondta csak neki édesem. Ugy-e ugy: Te édes, te aranyos, te üdvöm, boldogságom, mindenem !... Az az... a mindkettőnk üdve is boldogsága.

És hol szép feleségét a kiengesztelés, hol drága gyermekét a boldog viszontlátás öröme csókok özönével halmozta el.

kay fölhívja a kormányt, hogy az elaludt ügyet hozza felszínre és intézkedjék az emlék fölláttatása ügyében.

Az országgyűlési szabadelvű párt mára összehívott értekezletét holnapra halasztották. Valószínű, hogy ez az elhalasztás a bécsi eseményekkel van összefüggésben.

Gyilkos mezőőr.

— Saját tudósítónktól. —

Véres gyilkosság történt tegnapelőtt — mint nekünk írják — Lunka község határában Halada Ferencz nevű mezőőr agyonlőtt egy ártatlan gyermeket, annak anyját pedig súlyosan megsebesítette. Sarpi Józsefné, özvegy asszony tegnapelőtt délután kiment a mezőre a 12 éves Józsi fiával, hogy a buzavetések közül kihányt kukorica töveket összeszedje tüzevalónak.

Mialatt az asszony a tüzevaló szedésével foglalkozott, addig a fiu bement egy burgonya vetésbe s ott burgonyát akart szedni. Nehány tövet már el is szakított, a mikor Halada Ferencz mezőőr arra ment s rákiáltott, mikor a fiu futásnak eredt. Az asszony, amint az őrt észrevette, utána futott a gyermekének. Erre Halapa néhány-szor utána kiáltott, de minthogy azok nem álltak meg, a menekülők után lőtt. A sörét töltés mind a két menekültöt találta.

Az egyik a kis Sárpi Józsi hantékába furódott s rögtön megölte. Az asszonynak a hátába furódott egy golyó, ami jelentékeny sérülést okozott. A kiküldött vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki a sérült asszonyt s a vizsgálat befejezése után a gyilkos mezőőr letartóztatását rendelte el. A szerencsétlenül járt család iránt általános a részvét.

VIDÉK.

Gyilkosság. Mint tudósítónk táviratozza Szohodol községben tegnap nagy gyilkosság történt. Burta Blago ottani lakos régi haragosa volt Sztoicza Sandrisznak, a kit a tegnapi találkozásuk alkalmával heves szóváltás közben leszurt. Stoicza sebei oly súlyosak voltak, hogy rövid idő múlva meghalt. A gyilkost elfogták s a nagyváradi kir. ügyészségnek átadják.

Öngyilkos öregasszony. Egy 55—60 év körüli asszony öngyilkosságáról értesíti lapunkat pesterei tudósítónk. Farkucz Lászlóné szül. Kozák Virág sokat szenvedett régi betegségétől, megunta életét. E hó 1-én este lakása pitvarán hurkot kötött nyakára s azzal felakasztotta magát. Mire férje este hazaérkezett, teste már egészen kihült. A lesújtott ember nagy fájdalomában elfelejtette az esetet bejelenteni a hatóságnak s csak harmadnap tette azt meg. E késlekedésből bünesetre gyanítottak s Bérczy Imre élesdi főszolgabíró megindította a vizsgálatot. A nyomozás kiderítette, hogy az asszony pillanatnyi elmezavarásban önként vetett véget életének.

Hivatalvesztésre ítélt rendőrtanácsos. Nyiregyházáról táviratozza tudósítónk. Mi-

Amint ilyen gondolatok között ballagot fel a lépcsőn lakására, egyszerre csak zaj ütötte meg a fülét:

— Mi volt ez?

Hallgatózott.

Csók! Csók! Czuppanás. Egyik a másik után. Azután hallotta a felesége szavát:

— Te édes, te aranyos, te üdvöm, boldogságom, mindenem nekem!

Kálosi szédülni érezte a fejét. A lábai inogtak. valami nehéz, gyötrő, bántó érzés kerítette hatalmába. Aztán minden erejét igyekezett összeszedni és dühösen rohant az ajtóhoz. Zárva volt. Dühösen zörgetett s eltelt néhány percz míg a szobalány felnyitotta az ajtót.

Berohant a szobába. Szép felesége mosolyogva, boldogan fogadta, de ő mérges tekintetet vetett rá.

— Hol van! Hol van!

— Kicsoda?

kecz József nyiregyházi rendőrtanácsost Szabolcsmegye fegyelmi választmánya fegyelmi vétségek halmazata miatt hivatalvesztésre ítélte. A belügyminiszter az ítéletet helybenhagyta.

A halálra ítélt ember gyermekei. A pásztói gyilkos házaspár, Kohlmann-ék gyermekeit tegnap behozták a Fehér kereszt menedékházába, hogy kiadják őket nevelésbe. A gyermekeket, a kiket a menedékházban Bródy Miksa dr. orvos vett át, még tegnap kiadták egy jóra való házaspárnak. Az idősebb fiu, a négy éves Károly s a kisebb, a három esztendő Sándor igen jó színben és jókedvben van. Kedves, okos, vidám fiuk s most még semmit sem tudnak abból a nagy tragédiából, a mely árvaságra juttatta őket még a szülők életében.

Darányi miniszter Karczagon. A karczagi földmives iskola új épületeit e hónap 17-én adják át. Az iskola megnyitás ünnepére, mint Karczagról jelentik, Darányi földmívelésügyi miniszter is leutazik.

KARCZOLATOK.

Dr. Freund Jenő a Petőfi dalkör tegnapi zászlófelavatási ünnepélyén a következő jelmondatot akarta elmondani:

— Dal nem volt, hanem dal lesz. Akinek pedig már *dalesze* van, jöjjön a polgári takarékos és hitelszövetkezetbe.

A délafrikai háboruban tiz angol esik egy burra.

A zugligeti vasut katasztrófánál pedig tiz ember esett egyre.

Különben eddig csak a részvényei estek a villamos társaságnak.

Most már a kocsijai is esnek.

Kreighammer magyar nótákat huzatott Budapesten.

No ő maga is ért a magyar banknóták elhuzásához.

Mi a magyar esküdtzékek elve?

A Széchényi: Oly kevesen vagyunk, hogy még az apagyilkosnak is meg kell kegyelmezni.

A városok kongresszusa után elmondhatjuk Caesárral:

— Jöttünk, ettünk, ittunk, győztünk!

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Libatolvaj. Halmi Istvánné Molnár Erzsébet f. évi Junius hó elején B.-újvárosban volt valami dolgát intézni. Hazafelé jövet a mezőn heverő libák nagyon megtetszettek neki. Nem is sokáig teketóriázott, hanem egyet gondolva közéjük ment és kettőt a nála volt zsákba helyezett. Azonban szerencsétlenségére két asszony ezt meglátta és a csendőrségnek feljelentették.

A debreczeni járásbírósa ma tartott ezen ügyben tárgyalást, ahol terhelt cselekményét beismerte, azzal, hogy erre szegénysége vitte rá. Ezért őt a btkv. 333. § ába ütköző 334. §. szerint minősülő lopás vétségében bűnösnek mondotta ki s a btk. 339. 341. §. alapján 8 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Embert öltek — nem bűnösök. Két érdekes esküdtzéki tárgyalásról jött ma hír. Az egyik Pancsován volt, a másik Sátoralja-Ujhelyen. Mindakét esküdtbírósa előtt gyilkos ember állott és mind a két helyen fölmentő volt a verdikt. A két eset hasonló egymáshoz. Akik öltek, azért tették, mert asszonyt védelmeztek; az egyik a testvérét, a másik a feleségét és az esküdték kimondták, hogy egyikük sem bűnös. A két tárgyalás a következő:

A *pancsovai* esküdtbírósa ma tartotta az első tárgyalást. A vádlott Greccics Lázár volt, aki Petrov Miklós csentei legényt halálra verte. Petrov ugyanis viszonyt folytatott Greccics Zsófiával, akit sokszor megvert. A leány panaszkodott testvérének, Lázárnak, hogy védelmezze meg Petrov ellen. Greccics ezért úgy elverte Petrovot, hogy ez másnap meghalt a nagybecskereki kórházban. Az esküdték Greccicset nem bűnösnek mondták ki, mire a törvényszék fölmentette

Sátoralja-ujhelyi tudósítónk táviratozza: Az esküdtzék ma két napi tárgyalás után nem bűnösnek mondotta Szabó Ferencz lokomotívvezetőt, aki a mezőatorcezi állomáson zsebkésével agyonszurta Stefancsik Lajos lokomotívvezetőt, aki meggyalázta Szabó feleségét. A törvényszék fölmentette Szabót, akit mindjárt szabadon bocsátottak. *A közönség megéljenze a felmentő ítéletet.*

Apagyilkosság.

— Távirati tudósítás. —

Id. Szele András kovodi lakosnak volt egy elvetemedett rossz fia, a ki a mellett, hogy teljesen a dologkerülés és korhelykedésre adta magát, meglopta a saját szüleit is. Tegnapelőtt éjjel is, mint rendesen, elmaradt hazról. Éjszaka az öreg Szele András zörgést hallott a kamrából, mintha az ajtót fessegették volna. Fölkelt és bottal a kezében az udvarra ment. A kamraajtót nyitva találta.

A mint belépett, a saját fiát találta ott, a ki kukoriczát mért egy zsákba, hogy azt elvigye. Az apa dühében ráütött fiára a bottal, mire a fiu neki ugrott, torkon ragadta és azzal a baltával, a melylyel a kamra ajtót felfeszítette, iszonyu csapásokat mért fejére. Az apa a balta csapások alatt összeesett. Ekkor jött ki a szobából Szele felesége is a ki a felbőszült fiu kezéből ki akarta csavarni a baltát, miközben ő is kapott egy csapást a karjára.

A gyilkos fiu ezután elmenekült hazról. Az öreg Szele tegnap délben iszonyu kinok között meghalt. A csendőrség még tegnap reggel elfogta a

gyilkos fiut, a ki borzasztó tettének elkövetése után egy cigány putriban huzta meg magát.

Zászlófelavatási ünnepély.

Debreczen, június 10.

Verőfényes idő kedvezett tegnap a Petőfi dalkör zászlófelavatási ünnepélyének. Örült is a dalkör minden tagja, a koszoru leányok kedves csoportja, hogy a ragyogó nap fényt áraszt az ünnepélyre.

Özönlött a nép a városháza felé; egymásután tüntek fel lobogóik alatt az érkező dalos egyesületek s már fél háromkor virágillat öntötte el a városhaza nagytanácstermet is, ahol a koszoru leányok és vőfélyek diszes csoportja élükön *Komlóssy* Arthurné, ő nagysága, a zászló-anyával foglalt helyet. Kedves, gyönyörködtető kép volt ez. Mintha a rideg terem egyszerre valami mesebeli tündérkertté változott volna át.

Pont három órakor megadták a jelt az indulásra és megindult a tömeg sok száz ember sorfala közt a nagyerdő felé.

Elöl haladt a tüzoltó-egyesület zenekarával, ntána az agghonvédek csoportja, majd festő sorrendben lobogóik alatt az egyes dalos egyesületek: A főiskolai énekar, a debreczeni dalegylet, munkásdalgylet, iparos ifjúsági dalegylet, ácsifjúság dalköre, az Egyetértés dalegylet, a Szent László dalegylet s a Petőfi dalkör. Ez utóbbi a nemzeti színű lobogó és a felavatandó, még kibontatlan lobogó alatt

Most következett a zászlóanya és a koszoruleányok hosszu, beláthatatlan kocsisora. Az első kocsiban *Komlóssy* Arthurné ő nagysága, a zászlóanya foglalt helyet *Vattay* Gézával. A következő kocsikban az alábbi sorrendben ültek a koszorusleányok vőfélyeikkel:

Borus Béla — Sinay Ida. Kun Béla — Ábrahám Lili. Csáthy Ferencz — Batory Mariska. Kejári Lajos — Kovás Emilia. Konrád Jenő — Dienes Lórika. Szirányi Jenő — Móricz Erzsike. Dr. Tóth Emil — Emmerth Leona. Kardos Endre — Tóth Zsuzsika. Rózsa Lenczi — Lévy Ilonka. Bay András — Bernáth Gizike. Mocsáry Miklós — Lévy Irén. Petró István — Biró Ilona. Budaházy Jenő — Oláh Irén. Pethő Aladár — Kondor Erzsike. Hegedüs Gyula — Molnár Ilonka. Molnár László — Kis Juliska. Gréff Endre — Kemény Vilma Kiss Kálmán — Kállay Juliska. Antal Endre — Viola Irén. Oláh Lajos — Pávay Ilonka. Hering Andor — Csáthy Ilonka. Radeckzy Károly — Győri Ida. Ifj. Nagy Gábor — Király Juliska. Bázsó Lajos — Pethő Jolán.

A felavatási ünnepély.

A diszes menet kevéssel négy óra előtt ért a nagyerdei korcsolya pályára, a hol a zászlófelavatás fényes ünnepe lefolyt. A magas pódiumon délszaki növények diszes csoportjából emelkedett ki a Petőfi Sándor szobra.

A szobor előtt a zászlóanya foglalt helyet, féikörben övezve a koszorusleányok mosolygó szép csoportjától. Köröskörül a

dalegyesületek állottak fel lobogóik alatt s a pódiummal szemben ültek Debreczen notabilitásai, szép asszonyai és leányai.

Azután az összes dalegyletek elénekelték a Szózatot, amelyet mindeuiki levett kalappal hallgatott meg. Viharos, zugó taps és éljenriadó volt rá a felelet. — Majd *Komlóssy Arthur*, a dalkör érdemekben gazdag elnöke mondta el megnyitó beszédét.

Utána *Dr. Benedek János* szavalt a el ez alkalomra irt gyűjtő hatású költeményét, a melyet egész terjedelmében ide iktatunk:

Petőfi zászlója.

Dalt a dalos hősnek! Vadrózsa-bokorban
Zendüljön az ének, a fülemile bang;
Csatagion az erdő: hozzá legméltóbban
Csak a csalogányok szive daloland.
Vagy lüktesse a dal — szebb mint az imádság
Széles sziveknek összedobogását;
Legyen abban gyönyör, epedő vágy, bánat:
Ily dalt a szerelem édes dalosának.

Zendüljön a bojtár síró furulyája
Pástor-tüze mellett ott künn a mezőn;
Feleletként szóljon a faluból rája
Biztató leányhang édes remegőn.
Délbábos pusztán deli szál legények
Ajkaitól zengjen a szép magyar ének,
Minden piczi hangból hozserelem árad...
Ily dalt az egyszerű kunyhók dalosának.

S riadjon, sikoltson, tele bus haraggal
Csatára tüzeljen, lázítson a dal;
Mintha a fergeteg paripája nyargal
S ledönti a sziklát a bőszi zivatar.
Rajta vihar, rajta, a viágot járd át,
Zuzd szét a zsarnok-ság kevély koronáját;
Zuej, törj, míg haragod egy lánczot találhat,
Ily dalt a szabadság dicső dalosának.

Oh gyűjtek össze, kiknek dalos ajka
Őt hirdeti, áldja; róla s neki zeng.
Dalotok zengése a nevét sóhajtsa
S büszke örömléte, hogy ő a mienk.
Irátkok, tűzések nevét lobogóra,
A mi dicsőségünk tündököljön róla;
Magasra a zászlót, rajta, hadd olvassák:
A mi érzeményünk is szerelem, szabadság.

Legyen ez a zászló az ő lobogója,
Dal zengjen alatta, szívünk vigasza;
S alatta rohanjunk harci riadóra,
Ha vést: ül egiinkre s ha bí a baza,
Hadd vesszen az élet s szerelem virága,
De viruljon a hon s drága szabadsága;
Dobogjon a szívünk, a miként ő érzett,
Ahogy az a nagy szív a honért elvérzett.

Mig lesz szabad ember, mig lesz büszke férfi,
Ki lehet megtörök, ámde nem hajol;
Ki lelked csodálja, igéid megérti;
Szabadság, szerelem! mig rólad dalol.
A te lelked lángja örökre lobogjon,
Nevedre, d. lodra minden szív dobogjon.
A magyar dal zengjen lelkesítőn, hévvel,
A lobogó lengjen Petőfi nevével.

A közönség zajos tapsvihara után *Dr. Varga Lajos* tartotta meg alkalmi beszédét, amelyet szüntén tetszéssel fogadott a közönség. Csak ezután került a sor a szegbeverésekre. Ez az ünnepélyes aktus hosszan, órákig eltartott, mert Debreczen minden notabilitása, társadalmi körei, egyesületei, intézeteinek képviselői s igen sokan magánosok is vertek be egy egy szegbet a már ilyenkor szokásos s jórészt Petőfit dicsőítő jelmondatok kíséretében a zászlóba.

A Hymnusz eléneklése zárta be ezt a fényes ünnepélyt.

A hangverseny.

Ezután került sor az ünnepi hangversenyre, amelyet nem kisebb érdeklődés mellett a Vigadó nagytermében tartottak meg és ritkaságba menő műélvezetet szereztek vele a közönségnek.

A Petőfi dalkör diadalmas szereplése mellett rendkívüli sikert ért el az ácsifjuság dalegylete a Tihanyi echó eléneklésével. Viharos hatást keltett *B. Ruzsinszky Ilona* gyönyörű hangjával s a zajos ujrázásoknak engedve, még nagyobb siker mellett énekelt újra.

A tűzijáték.

A hangverseny után *Leidenfrost* valóban sikerült tűzijátékában gyönyörködött az ünneplő óriási közönség.

Rendkívül tetszett a vizimalom, nap és szökőkut színes tűzcsoportja. *Leidenfrost* régen nem aratott ehhez hasonló sikert tűzijátékával.

A társasvacsera.

Ezután a Dobos előtt terített asztalokhoz ültek a vendégek, a kiknek száma ezer körül járt és résztvettek a Petőfi dalkör vendégszeretéből.

Komlóssy Arthur elnök tartotta az első pobárköszöntőt a vendégekre, a kik megjelenésükkel emelték fényét az ünnepélynek, majd *Vattay* és *Dr. Varga Lajos* szólottak, azután a dalegyesületek énekeltek egy-egy dalt.

Csak most került a sor a táncszünetre, amely a Magyarok kedvelt zenéje mellett rendkívül jókedv mellett indult meg. Az óriási sokaságban képtelenség volt a névsor összeállítása is.

Vidám, zajos multság zárta be a fényes ünnepélyt, amely sokak előtt emlékezésben feledhetetlen marad.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az egyes templomokban a következő sorrendben tartják meg az istentiszteleteket:

Az ev. ref. templomokban: a nagytemplomban: *Mitrovits Gyula*; a kistemplomban: *Biró János s.-lelkész*; az újtemplomban: *Fehér Gyula s.-lelkész*; az ispotály templomban: *K. Tóth Kálmán*.

A róm. kath. templomban: 7 órakor csendes misét tart *Hamernyik Sándor*; 8 órakor gymn. ifjuság miséje; 9 órakor nagy misét mond és utána prédikál *dr. Wolaffka Nándor*; $\frac{3}{4}$ 11 órakor elemi iskolások miséje; $\frac{1}{2}$ 12 órakor csendes misét mond *Szöke János*; délután 3 órakor ünnepélyes litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban: d. e. 10 órakor *Schindler Márton s.-lelkész* tart istentiszteletet.

* **A vadásztársulat közgyűlése.** A „Debreczeni vadász társulat“ 1900. évi június hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor a város háza nagytermében közgyűlést tart. Tárgya: Folyó ügyek és fellebbezések.

* A bortermelés megvédése.

Szilágyvármegye törvényhatósági bizottsága felirattal fordul a képviselőház elé a magyarországi bortermelés érdekében és a mozgalomban való részvételre hívja fel a társtörvényhatóságokat *Hajdúvármegye* és *Debreczen város törvényhatóságát* is. Előadja a felirat, hogy az ország szőlőtermését ért óriási csapást az érdekelt körök együttes fáradhatatlan buzgósága folytán a gazdák nagy nehezen kiheverték és most azon az uton van, hogy új életre keljen. Ámde leújtó konkurrencziával kell megküzdeni a külföldi, de különösen olasz borokkal szemben, melyhez még hozzájárul a mesterséges borok gyártása is. A végső csapást aztán megadja a borfogyasztási adók tulságos magas foka. Kéri tehát a képviselőházat, hogy az ország szőlőtermése érdekében a tulságosított borfogyasztási adókat és adópótlékot szállítsa le s a lejárató vámtörvények módosítását oly módon eszközölje, hogy az Olaszországból beözönlő borok vámtételeit a jelenlegi vámtételeknek megfelelőleg legalább is háromszorosra emelje.

* **Drágábbak lesznek a cipők.** Ismét rabló hadjárat indult ellenünk. Osztrákok indítják persze. Ők tudják a mi gyámoltalanságunkat, gyengeségünket legjobban kihasználni. Tehetik, hisz rájuk vagyunk utalva. Egyik karteltt a másik után kötik meg. Mind-gyiknek az a célja, hogy bennünket fosszanak ki. Felemelik egy-egy nekünk nélkülözhetetlen gyártmány árát horribilis módon. Tudják, hogy mégis mégis kénytelenek leszünk vásárolni, hiszen nekünk nincs számbavehető gyáriparunk, s mi a meggazdagodni vágyó osztrák gyárosok kedvéért élünk. Most egy új kifosztó tervről vettünk tudomást. *Az osztrák cipőgyárosok* — mint közvetlen bécsi forrásból értesülünk — *karteltt kötötték arra nézve, hogy gyártmányaik árát tizenöt százalékkal felemlék.*

* **Hazajött a pokolból.** *Bodák Maris* egyenesen a pokolból jött vissza a földre. Oda lenn nem bántak vele valami tulságos szeretetreméltósággal. Elayomorították a lábain az ujjakat, égették, süttötték, ami meglátszik a hátán a mai napig is. A nyelve is nagyon vörös, úgy látszik, hogy azt is csipkedték az ördögök... Végre is a boldogságos szűz anya kegyelme folytán fölszabadult a pokolbeli kellemtelenségtől. Ezen a különös protekcion azonban annyira dühbe jött a pokol királya, hogy csak tőhegyeken, ölhosszu borotvaélen bocsátotta ki az országból s még hét esztendői penitenciát szabott ki rá. Ha azt ledolgozza, egyenesen a menyországba megy. Mindez annál bizonyosabb, mert ő maga beszéli el, ő pedig csak tudja. — Ezek után azt lehetne hinni, hogy *Bodák Maris* bolond, sőt nagyon sok össze van, mert ez a mese a kenyere. A hegyaljai falvak népségét bolondítja vele, különösen az asszonyokat és a gyermekeket.

Ma

vasárnap délután 3 órakor az **UR-ANYA** tudományos színház a színházban

Mérsékelt helyárak!

rendkívül érdekes gyermekelőadást rendez.

A legszebb mozgó fényképek!

Gyönyörködhető tájképek!

S legközelebb házat és földcskét vásárol a megtakarított pénzéből.

* A debreczeni tisztviselők önszegélyző egyesülete igazgatóságának 1900. évi június hó 11-én, hétfőn d. u. fél 6 órakor az egyesület hivatalos helyiségében (gr. Dégenfeldtér 2. sz. emelet) tartandó ülésére. Tártyak: kölcsönkérések, folyó ügyek, igazgató szabadsága folytán szükséges intézkedések.

* **Az öngyilkos temetése.** Wimmer Józsefet, az öngyilkossá lett vasuti gyakornokot ma délután temetik el. Fájdalomtól sujtott jó anyja és testvérei tegnap érkeztek meg. Szomorú viszontlátás volt a reményteljes ifjú halottan látni a kórház márványszobájában. Wimmer Józsefet különben ma, vasárnap délután 4 órakor temetik a közkórház halottas házából a római káth. egyház szertartása szerint a Szent Anna-utczai temetőben helyezik örök nyugalomra.

A család a tragikus véget ért ifjú haláláról a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Wimmer Józsefné, szül. Jeney Borcs mint anya; gyermekei: Erzsike férjével dr. Zsolt Károlylyal és gyermekeivel; Zoltán, Mariska. Ella, Irén és Béla, valamint számos rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a kedves jó fiú és rokon néhai Wimmer József máv. gyakornoknak folyó hó 8-án délelőtt 10 órakor, életének 21. dik évében váratlanul történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak földi maradványai f. hó 10. én délután 4 órakor fognak a római káth. egyház szertartása szerint, közkórháztól, a Szent-Anna-utczai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 12-én d. e. 9 ó. fog a tasnád szántói r. káth. templomban az egek Urának bemutatni. Mely végtiszteszégétélre rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. A temetést „Kegelet“ Kérnás tem. int. rendezzi.

* **Rablógyilkossági merénylet.** Vakmerő rablógyilkossági eszt tartja izgalomban Radnócz község lakosait. Mint tudósítónk táviratozza tennap éjjel meggyilkolták Kronstädter Ármín odaváló kereskedőt és nejét, azután pedig kirabolták az üzletét és pénztárt. A véres esetet tegnap virradóra vették észre, a mikor a csendőrség nyomban megindította a vizsgálatot és a következőket derítette ki: Vitting Ferencz, Szüri Imre és Kürthy Mihály radnóci lakosok tegnapelőtt éjjel behatoltak Kronstädter Ármín üzletébe, hogy az üzletet és a pénztárt kirabolják. A pénztárban nem találtak pénzt, ennél fogva behatoltak a szobába, a hol Kronstädter ekkor már felébredt és éppen a falon függő revolver után nyúlt, a mikor az egyik rabló odaugrott, kieavarta kezéből a fegyvert, mialatt a másik egy baltával fejbe vágta. Kronstädterné megismerte a rablókat és Szürit nevével szólította, mire az asszonyt is fejbeütötték, hogy elszédült. Ezután Kürthy a boltból bevitt egy nagy kést s mind a kettőnek

a nyakát elmeteszette. A gyilkosság után a szobában volt pénztárból elvittek 470 frotot és több értékes ékszert. A megindított nyomozás után Vittinget elfogta a csendőrség, a ki beismerte a tett elkövetését. Szüri és Kürty elmenekültek s eddig még nem tudták őket elfogni.

* **Az ebtulajdonosok érdekében!** Az ebtartásról szóló szabályrendelet értelmében újból és utóljára figyelmeztetnek az ebtulajdonosok, hogy a f. 1900. évre szóló ebvédjegyeiket haladéktalanul kiváltani s ugya folyó évre kivetett ebadó tartozásaikat valamint hátralékaikat befizetni saját érdekében el ne mulasszák, mivel a hátralékban lélek ellen a legszigorubb végrehajtási eljárás fog folyamatba tétetni. Ez alkalommal figyelmeztetnek mind azon ebtulajdonosok kik eböket ezideig be nem jelentették, hogy a bejelentést különbeni büntetés terhe alatt azonnal eszközöljék. — A városi adóügyi osztály.

* **Dankó Pista Debreczenben.** Dankó Pista, a magyar nótakirály — mint említettük — kedden este kezdi meg előadását daltársulatával az Angol királynő szálloda udvarkertjében. Dankó Pistának még sohasem volt ily nagy daltársulata, mint most. Tagjainak a száma 14 re rug. Programjukban Dankó Pista legszebb régi nótái mellett minden új nótája is szerepel.

* **A hadnagy ur és a káplár.** Meghagyta az őrsön a káplár az ujjoncznak, hogy azonnal ébre-sze fel, ha látja, hogy a hadnagy közeledik. A káplárnak azonban nem volt nyugta és többször is kiszólt az ujjoncshoz:

— Nem jön még a hadnagy ur?

— Nem.

Amint aztán a hadnagy csakugyan megérkezett, az ujjonc elébe kiált:

— No lesz magának ne mulass! A káplár ur már négyszer is kérdezte, hogy hol bujkál.

* **A hortobágyi mai versenyekre** reggel nyolcz órakor indul a külön vonat a főállomásról. A különvonatra azonban a kisállomáson is fel lehet szállni. A hevesmegyei gazdák már megérkeztek, a kik szintén kimennek a versenyek megtekintésére,

* **Hihetetlen!** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még oly betegségek-nél is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen lázt, köszvényt, reumát, mell, fő, fogfájást, szurást, vérszegénységet görcsöt, gyomorbajt, szembajt stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő gyógyszerész Stabica 135 szám (Zágráb megye.) Egy családnál se hányozzék e kitűnő, az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet aki egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. „Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szemvilágát“ írja Szücs Péter Budapest, Felső-rakpart 9.

SZÍNHÁZ.

A debreczeni színtársulat a Vigszínházban. A Vigszínházban, mint értesülünk, most tárgyalások folynak az iránt, hogy a színház a nyári évad alatt se záródjék be, hanem ez alatt az idő alatt az egyes jelentősebb vidéki társulatok mutatkozzanak be a budapesti közönségnek. A mennyiben a tárgyalások eredményesek lennének, a tárgyalások sorát Krecsányi Ignác szegedi társulata nyitná meg, azután Komjáthy János debreczeni színtársulata következne.

Búcsúelőadás. Az Uránia tudományos színház debreczeni előadásainak sorozatát ma este végzi be. Délután mérsékelt helyárrakkal gyermek- és népelőadást rendez, a mely 3 órakor veszi kezdetét. Este fél nyolczkor pedig rendes helyárrak mellett tartják meg az előadást, amikor Spanyolországot mutatják be. Az esteli előadás érdekességét növelni fogja érdekes mozgófénykép csoport: A király bevonulása Berlinbe. Ugy a délutáni, mint az esteli előadásra László Albert könyvkereskedésében válthatók jegyek. Az Uránia budapesti tudományos színház küldöttei innen Szatmárra mennek s már kedden ott tartanak előadást.

TÁVIRATOK.

Az osztrák bonyodalmak.

Bécs, június 9. Ó felsége a következő legfelsőbb kéziratot bocsátotta ki:

Kedves dr. Körber! indittatva érzem magam arra, hogy a birodalmi tanács 16-ik ülészakának berekesztését elrendeljem.

FERENCZ JÓZSEF, s. k.

Körber, s. k.

Elégette a gyermekét.

Bécs, június 9. Egy anyát tartóztatott ma le a bécsi rendőrség, a ki kegyetlenebb volt a vadállatnál. Eichler Marinak hívják ezt a szörnyeteget. a ki Cilliben megfojtotta törvénytelen kisiny gyermekét, azután pedig kiszakított testéből egy csontszilánkot, a gyermek hullát pedig leöntötte petróleummal és szénné égette. A csontszilánkot pedig elvitte a gyermek apjának, a kit ma a szörnyű eset kiderülése után szintén letartóztattak.

Tragédia a katonai czéllövészetben.

Budapest, június 9. A katonai lövöldében ma halálos végű szerencsétlenség történt. Mikor a kőrészó jelezte, hogy a lövés megkezdődik, Kosztolányi őrmester lőtt és a mozgó figurák közt foglalatostkodó Piecke szakaszvezetőt szíven lőtte. Kosztolányinak legjobb barátja volt Piecke és tragikus halála

olyan hatással volt reá, hogy most az őrmestert állandóan felvigyázat alatt kell tartani, nehogy öngyilkos legyen.

A kvóta.

Budapest, jun. 9. A kvótajavaslat mai tárgyalásának végén Széll Kálmán miniszterelnök kijelentette, hogy a viszonyok Ausztriában a kvótatárgyalását kizárják, akkor a képviselőházban ő maga sem fogja kérni a javaslat tárgyalását.

Nemzeti ereklyék.

Bécs, június 9. A Reichsrath botrányos ülésének hősei, az ifjucsehek mind összeszedték a szétforgácsolt padtáblákat és azokat rá mála rakják. Céljük az, hogy mint nemzeti ereklyéket megőrizzék.

Öngyilkosság.

Budapest, június 9. Az összekötő vasuti hidról, tegnap délután egy ismeretlen, az uri osztályhoz tartozónak látszó nő, a Dunába ugrott. Mire megmentésére siettek, nyomtalanul eltűnt a habok között.

Óriási vihar.

Budapest, június 9. Tegnap délután egy és két óra között borzasztó vihar dühöngött Nógrád-Verőcze Dunabogdány és Szokolya községben. Valóságos Istenítélet volt. Hatalmas villámok cikáztak s egyre félelmetesen dörgött az ég, hogy az emberek ijedten menekültek a mezőkről. Egy óra után valóságos felhőszakadás volt, a mely közel egy órát tartott. A víz elborította az utcákat s több helyen behatolt a házakba. Nógrád Verőczén háromszor csapott le a villám. Becsapott a Krasznay és a Königféle villákba és Szalay hentesmester házába. Itt a villám a kéményen keresztül hatolt be, áttörte a szoba falazatát s a villamos csengővezetéken furódott be a földbe. A szobában egy gyermek ágyas asszony feküdt a ki ijedtében elájult. Duna-Bogdányban és Szokolyán is többször csapott le a villám, de szerencsére emberéletben itt sem esett kár.

A boxerek garázdálkodása.

London, június 9. A „Times”-nek jelentik Pekinkingből 7-iki kelettel: A francia kövct azt a távirati értesítést kapta, hogy a mingcei francia konzul és a junanfui francia konzulárís ügyvivő kénytelen volt állomását elhagyni, mert az alkirály tudtukra adta, hogy nem kezeskedhetik biztonságukért. — Ugyanez a lap jelenti: A boxerek június 6-án fölguyjtották a tungtingani orosz kápolnát. Tungtingan Pekingtől északra 35 mértföldnyire van.

London, június 9. A „Times” azt írja mai vezércikkében, hogy Angliának igyekeznie kell szívből együttműködni Oroszországgal a kínai zavarok gyors megszüntetése végett.

Washington, június 8. Hay külügyminiszter a kabinettanácsban táviratot olvasott fel, a melyben Conger, az Egyesült Államok pekingi követe azt

jelenti, hogy a helyzet ott nem javult és instrukciókat kér. A követnek azt fogják válaszolni, hogy tegyen meg mindent, a mit szükségesnek talál az amerikai állampolgárok és vagyonuk megvédésére és kormánya méltóságának megvédésére, de egyik idegen kormánylyal szemben se kösse le magát.

Bérekocsisok sztrájkja.

Páris, június 9. A bérekocsisok az éjjel gyűlést tartottak, részleges sztrájkot határoztak el.

Fejtörő.

Mi ez?



Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: „Ez a világ a milyen nagy, te galambom oly kicsiny vagy”. Helyesen megfejtették: Révész Géza és Miklós, Ladányi József, Kaufmann Lajos, Margit Irén és Gyula, Frenkl Miklós, Nagy Erzsébet, Brünn Sándor, Eötvös Lajosné, Leuchtmann Ödön, Nándor, Gyula, Miklós, Rózi és József, Pásztor Róza, Mariska Margit és Ferike, Groszmann Samu Pollák József, Österreicher Zoltán és Jolán, Erdős Jenő, Pollák Mór, Glück Márton, Egri Jenő, Kovács József, Holb Gyula, Petrigalla Péter, Batizy Imre, Egyri Miklós, Erber Mariska és József, Boczán Béla, Gyula és László, Lókodi József, Nagy Lajos és József, Kropf Lajos, Groszmann Miksa, Engel Heléna és Vágó Sándor. Nyertes Batizy Imre.

VEGYES.

Negyvenegy gyermek atyja. Egy

Bresson nevű, Amerikában élő francia, a családalapítás terén ritka rekordot ért el. Most hetvenegy éves és negyvenegy gyermeknek az atyja. Első feleségétől tizenöt gyermeke született, köztük egy ikerpár és egy hármásiker. Második neje háromszor egymásután ajándékozta meg ikrekkel s azután még hat gyermekük született. Harmadik neje tizennégy gyermekkel szaporította a családot. A gyermekek közül csak három gyermek halt meg. Az 1880-iki vörhenyjárvány alkalmával Bresonnak egyszerre tizenhat gyermeke betegedett meg.

Templomjaro villám. Fóth községben — mint tudósítónk írja — tegnapelőtt nagy vihar volt. A villám lecsapott a református templomba s az orgonát elpusztította. A főthi országúton pedig a telegráfoszlopot hasította ketté a villám s széttepte a drótokat.

Békaeső. Nagyon érdekes, de kissé kellemetlen meglepetés érte a napokban Toulon városát. A délután folyamán hatalmas vihar támadt és valóságos békaeső hullott az égből. Az utcákat, házakat elborították a kis békák milliói. Ez a jelenség meglehetősen ritkán fordul elő, de megmagyarázható olyképen, hogy a város közelében levő mocsarak vizéből, a

melyek tele vannak békákkal, a forgószél nagy tömeget hozott magával, a mely aztán a város fölött lehullott a földre. A touloniakat csak az bántja, hogy a forgószél mindig békákat hoz nekik és sohasem hull sült galamb az égből.

Mennyit eszik az ember? Az egészséges étvágyu ember hetvenedik évéig 96.000 kilogrammnyi ételt eszik és iszik meg szilárd és cseppfolyós alakban. Ha az ember súlyát átlag 60 kilogrammra tesszük, akkor élete folyamán saját súlyának 1280 szorosát fogyasztja el.

CSARNOK.

Batoriék Ibolykája.

— Regény. —

Írta: THAN. GYULA.

(Folytatás.) (80)

Kevéssel ezután megjött a kertész is. Batori Ferenc csak annyit mondott neki: — Hát öreg csak várjon kiinn az előszobában s tartsa magát ahhoz, amit mondtam

— Igenis instálom!

A kertész távozása után Bárdi Benő már izgatottan mondta:

— Nem értem!

Rögtön megfogja érteni. Uram! Önre nézve felette — kellemetlen — dologról kell értesítenem. Mikor az előleget átadtam önnek, meg említettem, hogy a negyven ezer koronát is elkészítettem. Sőt mutattam is. Ezután ide tettem az a ztalra. Mikor ön elment, akkor vettem észre, hogy a negyven ezer korona nincs sehol.

Bárdi Benő felugrott:

— Mit akar bátyám uram ezzel mondani.

— No csak semmi heveskedés. A kövülmények ön ellen vallanak.

— Bátyám uram! hát ijesmit feltelez rólam?

— Sajnos, bizonyságom van.

— Bizonyásága?

— A kis Ibolyka, ami drága kis ártatlanságunk. Csak nem hiszi talán, hogy ez a picziség, akinek fogalma sincs a bünről, a vétokról, hazudik.

— Irgalmas Isten! hát az a kis gyermek, az én rajongással körülvevett bálványom

— Igen, az fogja önnek megmondani, hogy ön tette el a pénzt.

Elképzelhetőleg nyomasztó hatással volt az Bárdi Benőre, aki rövid küzdelem után határozottan, nyíltsággal — jelentette ki.

— Bátyám uramnak igazsága volt. Maradnom kellett, hogy megvédelmezzem magamat, a hitvány gyanúsítással szemben... Most már maradok... De ilyen vádat tisztázatlanul nem tűnök el.

Heves, izgató jelenet következett ezután. Bárdi Benőnek a szívébe nyilallott, valahányszor Batori Ferenc a kis Ibolykára hivatkozott.

— Hát a saját gyermekem! — sottogja magában — az én vérem, az vall ellenem, az édes apja ellen.

— Elvártam öntől — szölt Batori, hogy maradni fog. — Csak így intézhetjük el ezt az ügyet. Ön beláthatja, hogy egyetlen módja ennek, hogy visszaadja a negyven ezer koronát, vagy azt sem bánom, ha el ismeri, hogy ezt a vételár fejében vette magához. Így elállok minden jogtól, amelyet nekem a törvény biztosítana.

— Bátyám uram — kelt ki Bárdi — hát feltételezi?... Hiszen nem is ismer. Hitványság ilyen gyanuval illetni, aki egész életén — a becsület útján haladt.

— Csak semmi érzékenykedés. Ön maradni fog úgy a maga, mint az én érdekében. A hivatalos vizsgálat alól, ha csak ugyan, ártatlan már ebből a szempontból sem buvik ki.

Bárdi Benő belátta, hogy ennek meg kell történni. Fájdalmasan csak az esett neki, hogy azok, akik szeretettel fogadták olyan gyanuval tudják illetni. Reményt ártatlanságának tudta önzött belé, s az a boldog hit, hogy annyi szenvedésért csak megjön a remélt s óhajtván vár kárpótlás, az ő családjának boldogsága.

(Folyt. köv.)

2452
1900. szám.

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara a debreczeni piac-utcza 69. számú telkén létesítendő székházának építési munkáira versenyajánlati tárgyalást hirdet.

A tervek, költségvetés, vállalati általános és részletes feltételek a kereskedelmi és iparkamara hivatali helyiségében (Hatvan-utcza 23.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők s ugyanott a költségvetés és feltételek másolatai beszerezhetők.

A munkálatok következő összegekkel vannak előíranyozva:

I. Föld-kömvés és elhelyezési munka	K.	58.353.90
II. Kőfaragó munka	"	9.281.62
III. Vasneműek	"	11.457.14
IV. Ácsmunka	"	7.009.78
V. Bádogos munka	"	2.831.65
VI. Szobrász munka	"	2.843.30
VII. Asztalos, lakatos, festő és üveges munka	"	16.018.10
VIII. Vízvezetési munka	"	5.205.98
IX. Szobafestő és kárpitos m.	"	2.851.—
X. Kályhás munka	"	2.764.—
Összesen K.		118.616.47

Ajánlatok tehetők úgy az összes, — mint az egyes munkálatokra, vagy egyes csoportokra és pedig csakis a debreczeni kereskedelmi és iparkamara területéhez tartozó oly önálló iparosok, vagy vállalkozók részéről, kik kamarai illetéket fizetnek.

Az ajánlatok f. é. június hó 26-ik napjának d. e. 10 órájáig a debreczeni kereskedelmi és iparkamara hivatalos helyiségében nyújtandók be.

Az ajánlat benyújtást megelőző napon vagyis 1900 június hó 25-ikén délután 4 óráig, az ajánlati összeg 5 (öt) százalékja bánatpénzül a debreczeni Közgazdasági banknál leteendő és pedig készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban, vagy valamely helybeli pénztintézet betéti könyvecskéjével.

A bánatpénzről szóló letéti jegy az ajánlathoz csatolandó.

Az egy koronás bélyeggel ellátott, sajátkezűleg aláírt ajánlatba kiteendő ajánlattevőnek neve, polgári állása, lakhelye, azon munka megnevezése, melyre az ajánlatát teszi, továbbá betűkkel és számokkal kiírva azon összeg, melyért ajánlattevő az illető munkát elvállalni hajlandó — végül tartalmaznia kell ajánlattevőnek azon nyilatkozatát, hogy az építési terveket, költségvetést, vállalati általános és részletes feltételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőknek tekinti.

Táviratilag, vagy későn beérkezett ajánlatok figyelembe vételét nem fognak.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatokat, az ajánlati összegre való tekintet nélkül el, — vagy el ne fogadja, vagy az építkezést esetleg új pályázat hirdetésével biztosíthassa.

Debreczen, 1900 június 8.

A kereskedelmi és iparkamara.

Zölgyfákat

adunk el a nagyerdőn vagy a guti faraktárban, minden hossz- és vastagságban, faragatlan vagy rendezet szerint kifaragva különféle méretben. Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, tűzelőfa fa vég és forgács 2 köbméter csomagokban 6 korona, 10 csomó vételnél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesítést nyerni a nagyerdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Biczó

építőcég irodájában,
N.-Csapó-u 51. sz. alatt.

Alapított 1866-ban.

Fölkl József utóda
Neuhauser Károly

M. A. V. pályaozás,
Debreczen, Piac-u. 81. sz. Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 év óta fennálló üzletét, ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb.
Inga órák 6 frttől " "
Ébresztő órák 2 frttől " "
Vasuti szolgálati órák 5 frtért.

Javításokat elvállal gyorsan és jutányosan.

Készít 1 évi jótállással.

Alapított 1866-ban.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Lengyel Sajos és neje fényképészek

Debreczen, Gönczy-utcza 5. sz.
(a Collegium háta megett.)

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséget, hogy **Piacz utoza 34. sz. a.** a főposta mellett lévő, **11 év óta fennálló fényirdánktól megváltunk**, egyidejűleg tudatjuk, hogy **lakásunka** és

fényképfelvételi helyiségünket

Gönczy-utcza 5-ik szám alatt, a Collegium háta megett rendeztük be, a hol úgy, mint eddig **fényképészethez** tartozó és **festészeti** munkákat hétköznapi, vasárnap és ünnepnapokon is, kívánatra a helyszínen is a legjutányosabb árban gyorsan, pontosan és szakszerűen készítünk.

Midőn megköszönjük a n. é. közönség eddigi szives pártfogását, kérjük azt a jövőben is.

Tisztelettel

Lengyel Sajos és neje
fényképészek.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Török Gábor urtól sikerült jó martinkai

135 hektoliter bort

beszereztem s azt tisztán kezelve árusítom el.

Martinkai asztali bor literje	50 kr.
Zöld szilványi	80 "
" gohér	80 "
Szegszárdi	80 "
Rizling	80 "
Csemege bor	1,00 "
Ürmös	50 "

Ajánlom továbbá elismert jó konyhamat a n. é. közönség figyelmébe.

Abonnensek elfogadtnak s zóna d. u. uzsonnák 18 krba számítatnak.

A n. é. közönség b. jóindulatát és szives látogatását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Galamb Sándor

Péter-fia u. 59. A honvédségi laktanyával szemben. Vasuti megállóhely.

Melyik a legjobb szépítő folyadék?

MOLLITERGIN

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsiroz teljesen ártalmatlan.

Hatása meglepően gyors.

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits J.

a Kigyóhoz címzett gyógyszerárban
Debreczenben.

